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Si propone l’adozione di questo corso per i seguenti motivi.
· Il corso è in linea con la Riforma: è basato sulla personalizzazione didattica, sia nel testo (note e spunti nei colonnini) sia nel ricettario operativo; contiene spunti per progetti interdisciplinari di UDA; è improntato sulla filosofia dell’imparare facendo (metodo induttivo) sia nel testo sia con i compiti di realtà di fine unità che mettono il ragazzo in situazione.
· Il testo sviluppa alcune interessanti tematiche dell’Agenda 30, soprattutto quelle legate alla cittadinanza globale (cibo e territorio).
· Vengono presentate molte attività interdisciplinari, soprattutto con Scienze e cultura dell’alimentazione; viene proposto lo sviluppo delle competenze di base e disciplinari attraverso attività collaborative, compiti di realtà e apprendimento in situazione.
· Alla fine di ogni unità viene presentata l’autovalutazione del lavoro svolto, nella guida docente si trovano le griglie per il controllo delle prestazioni.

· Sono proposte numerose UDA-progetto per lo studente (libro) e per il docente (guida).
· È allegato un Ricettario operativo di 144 che presenta i prodotti tipici e le caratteristiche della cucina regionale italiana, e può essere utilizzato per la valutazione delle conoscenze e delle competenze; pensato nell’ottica dell’imparare facendo.
· Ciascuna Area di competenza propone un’attività da svolgere con la modalità della classe capovolta e mentre ogni unità propone un compito di realtà strutturato in fasi di lavoro.
· Il corso è corredato da Hub Young, l’edizione digitale e multimediale del libro. Tra le numerose proposte, sono di particolare rilevanza i numerosi video legati alle tecniche di base e numerose videoricette.
· L’ampia Guida per il docente presenta materiali per la Riforma: interdisciplinarietà, personalizzazione dell’apprendimento, valutazione e certificazione delle competenze; griglie per singole attività e complessive consentono di valutare in modo personalizzato il singolo studente nel suo processo di apprendimento.
I contenuti digitali on line sono accessibili a tutti gli studenti sul sito www.rizzolieducation.it e scaricabili sul proprio personal computer.

Questo corso recepisce le indicazioni contenute nel D.M. n. 781 del 27/09/2013.
